

駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組組長黃國剛於元月二十七日代表中華民國教育部與美國史丹福大學校長柯士柏簽訂有關捐贈史大「李國鼎講座教席基金」之協議書，中華民國教育部將自一九九五年起分五年期捐贈該基金一百萬美元。我國在該校任教之四位中央研究院院士亦應邀在場觀禮。

史丹福大學「李國鼎講座教席基金」，係該校為推崇中華民國總統府資政李國鼎先生對臺灣經濟發展之貢獻所設立者。基金總額為六百四十萬美元，首先由史丹福大學校方率先捐出一百二十萬美元，並擬向該校海內外校友、李國鼎先生友人及全球有關之公私機構勸募五百二十萬美元。

史大「李國鼎講座教席基金」將以募得基金所生孳息設立「工程」、「經濟」、「中國文化」及「醫學」等四項講座，延聘學養俱優之傑出教授在該校從事教學及研究，每項講座之設立需一佰六十萬美元，目前已將該校所募得之基金約四百萬美元，先設「經濟」、「醫學」及「工程」等三項講座，並已禮聘教授。中華民國教育部在未來五年間捐贈之一百萬美元將可加速完成全部講座之延聘計劃。

中華民國教育部前經年餘之評估，始審慎核定此項捐贈計劃，駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組並延請多位律師協助擬訂捐贈協議約文，雙方議定：捐贈之款應為永久存於基金之本金，倘史大將捐款移作他用或未用之於指定之教席延聘計劃，則教育部有權追索捐贈之款；史大承諾將鼓勵並協助各講座教席赴訪中華民國，以促進中美兩國間之學術交流與合作。

舊金山臺北經濟文化辦事處處長羅致遠亦在場見證此一簽約儀式，並代表我國政府致辭，感謝史丹福大學以李資政之名設講座基金，用以鼓勵學界人士從事高深研究；中華民國教育部以捐贈一百萬美元共襄盛舉，相信將對兩國學術交流具有深遠的歷史意義，羅處長並另感謝史丹福大學校方照應我國在該校深

DH1995007502

造之數百名留學生。史丹福大學校長柯士柏對中華民國教育部捐贈「李國鼎講座教席基金」甚為感謝，並表示該校今後將更加強與中華民國高等教育之連繫。

應邀在場觀禮者尚有在該校任教之中華民國中央研究院院士劉遵義、劉太平、朱棣文及黎子良等教授，並有已授聘擔任「李國鼎講座教席」之教授 DR. STANLEY COHEN DR. THOMAS COVER，以及史丹福大學主管國際發展事務之MR. STEVEN SUDA，MR. DAVID GORDON 中華民國同學會會長蕭子凱，駐舊金山臺北經濟文化辦事處文化組同仁亦同時參加簽約典禮。